STUDENT SATISFACTION SURVEY 2023-2024

The Marathwada Shikshan Prasarak Mandal’s Arts, Commerce and Science College,
Kille-Dharur, Dist. Beed conducted online Student Qatisfaction Survey 2023-2024 through
Google form. This Survey received 310 responses from College Students. The details of the

survey responses are as under:

1. Academic Environment:

= Methodology of teaching practices:

LExcellent Very Good Fair Poor

150 | 140 15 5
Overall. the teaching methods are highly rated, with a combi

ned 290 students rating them

as either "Excellent" or "Very Good." Only a small percentage expressed dissatisfaction.

= Enrichment of Learning Process:

‘ Excellent | Very Good Far | Poor |

] 144 % 144 18 4

Similarly, the enrichment of the learning process is well-regard

ed, indicating effective
educational practices.

= Soft Skill Development:

Excel]ént Very Good t Fair Poor
138 145 \ 20 7

There's a strong emphasis on soft skill development, with most students finding the

programs effective.

= Benefit of Placement Cell:

Excellent | Very Good Fair Poor
140 140 24 6

The placement cell is generally seen as beneficial, though there's room for improvement

as reflected by the fair and poor ratings.



2. Teaching Satisfaction:

=  Teaching Skills of Faculty:

Excellent

Very Good [ Fair | 'PE)B?—‘

160

131

[TaalE 2

The teaching skills of the faculty receive high marks, suggesting effective and engaging

instructors.

= Strategies of teachers using daily life analogies:

Excellent

Very Good

Fair Poor

125

159

21 5

The use of analogies in teaching is appreciated by students, indicating relatability and

practical teaching methods.

Use of ICT tools in teaching:

Excellent

Very Good

Fair Poor

143

‘ 128

32 7

It indicates that most of the faculty used ICT tools in their regular teaching process.

= Satisfaction level of interaction:

Excellent

Very Good

Fair Poor

124

153

27 6

Students answered that they were satisfied about interaction with teachers.

3. Examination Progression:

= Conduct of Internal College Exam:

Excellent

Very Good

Fair Poor

164

134

12 0

Internal exams are condueted very well, with no poor ratings, indicating an effective

examination system,



« Conduct of University Exam:

Excellent | Very Good Fair Poor

145 141 3 3
f-conducted, though there's a slight increase in fair

University exams are generally we

and poor ratings compared to internal exams.

= Satisfaction Level:

\ Excellent | Very Good | Fair T Poor |

150 137 9 | 4
exams is high, reﬂ‘écting student confidence in the examination

General satisfaction with

*

process.

= Progression of Students:

Ex;éllent Very Good | Fair " Poor
SR

Student progression is viewed pcisi‘tiﬁéiy,_ suggesting -effective -aéiadem'ic s‘ix_pp:orf[._

4. Facilities & Supportive Semces :
= Freedom to avail ICT facility in institute:

Bxcellent | Very Good | Fair [ Poor
ICT facilities are largely aPPIeGlated, th ngh - n;e Students ot e I

accessible.

= Facilities & Services of Ebil=ege-.-'liij1:apy';

}

i Bxcellent v




development.

ratings.

Satisfaction level of Ad ministrative Services:

Lxeellent

Very Good

Fair

|
L 138

141

206

About Sports Facilities:

Administrative services are generally satisfactory.

Adequacy of Laboratories:

NSS, NCC & others:

Labs are adequate and well furnish.

[ Excellent | Very Good | Fair Poor
140 133 29 8
Sports facilities are adequate to the students.
r Excellent | Very Good | Fair | Poor
145 138 19 8
Excellent | Very Good | Fair | Poor
148 130 27 )

Extracurricular services are genera‘l'lj well-regarded, supporting well-rounded student

Excellent Veryeod Fair Poor
135 ik 26 38

Alumni services are viewed positively but could improve based on some fair and poor




. Discipline & Securities:

Code of Conduct in Campus:

Excellent | _\;'Ef'y Good Fair Poor ‘l
145 138 22 5 l

The code of conduct is enforced effectively

CCTYV Facilities in Campus:

Excellent Very Good Fair Poor
147 139 19 5

CCTYV facilities are adequate, providing a sense of security on campus.

Methods of Solving Grievances in Campus:

Excellent | Very Good Fair Poor
140 137 32 I

Grievance handling is generally effectively.

Securities to Girls Students in Campus:

Excellent | Very Good Fair Poor
159 126 23 2

Security for female students is prioritized, reflecting a safe environment on campus.

PRINCIPAL
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